

希腊大批人群不顾疫情警告围观火炬传递

奥运圣火只能锁在体育场内

在新冠肺炎疫情的阴影下，世界体坛传来越来越多的“噩耗”，多位知名教练、运动员“中招”，不得不按下暂停键的赛事数量持续增加。距离2020年东京奥运会开幕仅剩不到五个月的时间，众多奥运资格赛和积分赛已经“熄火”，全球运动员的备战计划受到不同程度的影响，尽管国际奥委会和日本政府始终强调将如期成功举办奥运会，但运动员和民众抱有的不安情绪的确随着奥运会的日益临近而倍增。

本报记者 葛敏

2020年东京奥运会圣火于12日在古奥林匹亚遗址采集成功，按原计划将在希腊境内传递到3月19日，但传递活动方才进行一天就被叫停，原因是无法阻挡热情的围观群众聚集。

此前，希腊奥委会反复提醒公众警惕疫情，不要围观火炬传递。然而，演员杰拉德·巴特勒于3月13日在希腊城镇斯巴达传递火炬时，依旧有出乎意料的大批人群聚集观看，而且他们都没有佩戴口罩。当日，希腊奥委会宣布，因大批人群不顾新冠肺炎疫情防控的警告围观火炬传递，在与该国卫生部门和国际奥委会协商之后，决定取消在希腊境内的2020年东京奥运会火炬传递。

希腊方面立即开启“B计划”，从14日凌晨开始，将奥运圣火放置到雅典帕纳辛纳科斯体育场。圣火被点燃在体育场内的金属器皿上，与奥运会会旗和希腊国旗一同被展示。尽管体育场被关闭，一般游客无法进入，但还是有不少群众从门外一窥圣火“真容”。圣火将在帕纳辛纳科斯体育场被展示到19日早晨，为了当天与东京奥组委进行的交接仪式，它会被暂时转移至其他地方。



谈到出现“延期论”的东京奥运会时，安倍晋三说：“我们将会战胜疫情，按照计划成功举办奥运会。”

日媒调查：反对奥运今夏举办占八成

安倍晋三：克服疫情，如期举行

日本首相安倍晋三14日就新冠肺炎疫情扩大一事在官邸召开记者会，会上，他宣布了日本政府为对抗疫情采取的一些新措施。谈到出现“延期论”的东京奥运会时，他说：“我们将会战胜疫情，按照计划成功举办奥运会。”

美国总统特朗普12日在白宫告诉记者，考虑到疫情的影响，他建议东京奥运会“延期一年”举行。世界卫生组织宣布新冠肺炎疫情进入“全球大流行”并进一步提升了安全提醒级别，特朗普的发言对是否举办奥运的讨论造成的影响备受关注。

第二天一早，安倍就与特朗普进行了电话会谈，特朗普对日本的努力给予肯定，积极评价称“日本在受到预算制约的情况下也打造了很棒的设施”，日美首脑一致同意为成功举办奥运会密切合作。日本官房长官菅义伟透露，在安倍与特朗普的电话会谈中，

双方根本没有谈到取消或者延期奥运会的话题，也并未设想以无观众形式举行。

安倍在记者会上还说，目前没有关于是否可以举办的判断期限和基准，日本政府会与国际奥委会和世界卫生组织继续密切合作。“现在正是日本全国团结一心的时候，我们会继续做好准备，举办一届安心放心的奥运会。”关于26日开始的火炬传递，安倍也打算按原定计划参加，“我想访问福岛，在现场见证奥运圣火在日本‘启航’。”

国际奥委会与东京都签订的《举办城市合同》规定：“若有足以证明参加者的安全受到严重威胁的合理根据，国际奥委会有权中止大赛。”从程序上来说，国际奥委会需要先通知中止理由，要求60天以内整改，“若整改无法令人信服，国际奥委会有权立刻解除合同。”日本国内奥运相关人士



希腊境内的2020年东京奥运会火炬传递取消



东京奥运会还撑得住吗

从避难到逃难 欧洲集训纷纷取消

站在运动员的角度，更现实的问题是奥运资格赛。国际奥委会此前发布公告，表示协助国际单项体育联合会和国家(地区)奥委会找到可行的解决方案，避免运动员错过赛期，以确保全体运动员公平地参加奥运资格赛。不过眼下看来，不要说比赛了，运动员为了“躲避”疫情已是精疲力尽。2月初，国乒去到卡塔尔多哈集训，在海外“流浪”整整一个月，如今才回国，前往澳门进行下一阶段集训。与国乒情况相似的，还有日本游泳队成员。

考虑到疫情在日本国内蔓延，平井伯昌教练带领包括里约奥运会男子400米混合泳冠军萩野公介在内的六人，前往西班牙塞拉内华达高原进行集训。不过谁都未曾想到，疫情在欧洲扩散之势如此迅猛。当地时间14日，西班牙首相桑切斯宣布在全国范围内实施限制措施，西班牙成为继意大利后欧洲第二个“封国”的国家。考虑到可能无法从欧洲回国，以及回国后还要自主隔离14天，从而影响选手参加日本国内奥运选拔赛，原定24日回国的“平井小队”决定紧急回国。2017游泳世锦赛女子200米个人混合泳亚军大桥悠依表示，“希望疫情早日平息。”

世界羽联全英公开赛16日落下帷幕，几乎以全主力出战的日本羽毛球队，此番出征欧洲本打算“流浪”超50天，不过他们的计划随着欧洲疫情形势大变而取消，教练组14日便决定，全英赛结束后紧急回国。世锦赛女双两连冠组合永原和可那/松本麻佑深切表示，“相信奥运会可以如期举办，我们唯有做好准备。”

在铺天盖地的“延期论”、“取消论”报道下，感到不安的不止运动员和教练员，就连一些竞技团体干部都有困惑。

日本女足王牌选手岩渊真奈表

示，“不论结果如何，要做的事是一样的。只是继续训练、继续提高。”同为女足队员的19岁小将远藤纯却坦言不安，“各种比赛都暂停了，感到了危机感，我觉得糟糕了啊。”

全日本自由风格BMX联盟的出口智嗣理事长则怒怼特朗普的“延期说”，“大家都在为了奥运会拼命，我觉得他在小看运动员的人生。”

日本排球协会事务局长锻冶良则分析道：“运动员为了强化自己以获取奥运参赛资格花费了难以数计的时间，他们对奥运会是很执着的。如果延期的话，对他们参加资格赛的心理状态也会产生很大影响。”日本羽毛球协会专务李理事钱谷钦治认为，如果延期两年，运动员的年龄层也会发生变化，每个国家每个项目或许将不可避免地进入到新老交替。

延期对致力最后一搏的老将们来说是残忍的，但新冠肺炎疫情正一点点地“蚕食”体育界，安全的地方不多了，时间也不多了，2020年东京奥运会“扛得住”吗？



日本女足王牌选手岩渊真奈表